توصيف الانواع المختلفه من الاستافيلوكوكس اوريوس  المقاومه للمثيسيللين والمعزوله من العينات الغذائيه والإكلينكيه
تعد عدوى الاستافيلوكوكس أوريس (المكورات العنقودية) المقاومة للمثيسيللين من أهم وأشهر الميكروبات التى تصيب الانسان بالأمراض المختلفة ،والتى من الممكن أن تنتقل بأكثر من طريقة.  
فى هذه الدراسة يتم توصيف الأنواع المختلفة من الاستافيلوكوكس أوريس المقاومه للمثيسيللين والمفصولة من العينات الطبية وأيضا المفصولة من الغذاء. 
  تم فصل 51 عينة من الاستافيلوكوكس أوريس من اجمالى 210 من المواد الغذائية (اللبن ومشتقاته+الوجبات السريعة) كما تم فصل 61 عينه من الاستافيلوكوكس أوريس من اجمالى 324 عينه طبية.   

تم اختبار المقاومة للمثيسيللين على عينات الاستافيلوكوكس أوريس المفصولة من العينات الغذائية والعينات الطبية بثلاث طرق مختلفة: 
1)اختبار الحساسية للمثيسيللين عن طريق الديسكات.
2)الزرع على مستنبت الأورساب.

وهما من الطرق الظاهرية للكشف عن المقاومة للمثيسيللين.

3)تفاعل البلمرة التسلسلى.

وهى طريقة جينية (القاعدة الذهبية للكشف عن المقاومة للمثيسيللين).

بعد اجراء هذه التجارب تم الحصول على  عدد 13 عينة من الاستافيلوكوكس أوريس المقاومة للمثيسيللين من اجمالى 51 عينة من العينات المفصولة من الغذاء وعدد 78 من الاستافيلوكوكس أوريس المقاومة للمثيسيللين من اجمالى عدد 161 عينة من الاستافيلوكوكس أوريس المفصولة من العينات الطبية.

كما تم اجراء تجارب حساسية ضد المضادات الحيوية الأخرى فوجدنا أن كل العينات حساسة للأميكاسين والفانكوميسين كما وجدنا ثمانية عينات متعددة المقاومة للمضادات الحيوية المختلفة.
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