مبادئ

الإدارة الإستــراتيـجـية

دكتـور
أحمد محمد أحمد مصطفي

المدرس بقسم إدارة الإعمال

كلية التجارة – جامعة بني سويف

الناشر

دار النهضة العربية

2011
إهــــــــــــــــــداء

إلي الذين ضحوا بحياتهم لكي يعيش أولادنا عيشة كريمة

إلي الذين غيروا نظاما لم نتمكن نحن ولا آباؤنا ولا أجدادنا من تغييره

إلي الجيل الذي اجبر العالم كله علي احترامنا

إلي بناة مصر " مصر القرن الحادي والعشرين "

إلي شهداء ثورة 25 يناير 2011
اهدي هذا الكتاب

تقديم

شهد العالم عبر التاريخ القديم والمعاصر العديد من الأحداث الهامة التي تتعلق ببناء الدولة وإدارتها وأسلوب مواجهتها للأمور الخطيرة كالنزاعات، والتوترات، والاضطرابات، والحروب (المحلية، والإقليمية، والعالمية)، والتي تهدد مصير الإنسانية والحضارة جمعاء. تتطلب تلك الأحداث اتخاذ قرارات إستراتيجية مختلفة ومناسبة للتفاعل معها وحلها حيث لعبت المعلومات دوراً مهماً وفعالاً في صناعتها واتخاذها .

كما اتسم العقدان الأخيران بسرعة وحدة وعمق المتغيرات العالمية التي تعمل في ظلها المنظمات على اختلاف نوعياتها ، الأمر الذي لم تعد تصلح معه نظم وأساليب التخطيط التقليدية المعتمدة على التنبؤ والخبرة الماضية للمخطط في تحليل الأحداث التاريخية ، فلم تعد هذه الآليات قادرة على مواجهة تحديات المستقبل والتكيف مع المتغيرات العالمية المتلاحقة ، كما انخفضت الأهمية النسبية للمعايير الداخلية التي وضعتها المنظمة لنفسها ، مقارنة بتلك المعايير الخارجية التي فرضها وحددتها أفضل المنظمات الإستراتيجية العالمية فحين يضل الإنسان طريقه ويريد أن يصل إلى هدفه لابد له من خريطة توضح له معالم المكان الذي فيه ثم يحتاج إلى بوصلة تحدد له الاتجاهات فبدون بوصله أو هادٍ يبين الوجهة له لن يستطيع أن يفك طلاسم الخريطة وسيصبح وجودها كالعدم   .
 وتأتى الإدارة الإستراتيجية لتكون البوصلة التى توجه الشركة وتحدد لها الاتجاه الصحيح التى يجب أن تسير فيه وتعرف الإدارة الإستراتيجية بأنها جهد منظم للوصول إلى قرارات و نظم وخطط استراتيجيه للحصول على  الربحية المطلوبة وتحقيق هدف المؤسسة فى إشباع احتياجات الفئة المستهدفة من العملاء . وبرغم أهمية التخطيط الاستراتيجي ، إلا أنه لم يعد كافيا لدرجة تجعلنا نقف عنده ، بل بات الأمر يتطلب تطوير إمكانيات التفكير الاستراتيجي لتطوير مهارة إعداد خرائط وسيناريوهات المستقبل لدى المسئولين ، وهذا يوفر تحليلا يؤدى إلى اتخاذ قرارات إستراتيجية أكثر حكمة ، كذلك لم تعد الآليات المستخدمة في الإدارة الإستراتيجية كافية بشكلها المعتاد لمواجهة حالات الاضطراب الموجودة في البيئة العالمية التي نعيشها . ومن ناحية أخرى فان النجاح في صياغة الإستراتيجية لا يضمن بالضرورة النجاح في تطبيقها . فغالبا ما يكون التطبيق أكثر صعوبة ، الأمر الذي يتطلب الوعي الكامل بأساسيات التطبيق الاستراتيجي ، كذلك لا تقل المراجعة الإستراتيجية أهمية عن الجوانب السابقة ، فمراجعة وتقييم الاستراتيجيات يمثل أهمية بالغة  الأهمية بسبب أن التغيرات الداخلية والخارجية ليست ثابتة على المدى البعيد ، ومن ثم يعمل التقييم الاستراتيجي على اتخاذ الإجراءات التصحيحية لتصحيح مسار المؤسسة باستمرار .ومع ظهور التخطيط الاستراتيجي كأحدث صورة من صور التخطيط في المنظمات حيث  أدى هذا النوع من التخطيط إلى تغيير الكيفية التي تخطط بها المنظمات لوضع الاستراتيجيات الخاصة بها وتنفيذها، وأصبحت الإدارة الإستراتيجية أداة أساسية للمنظمات لكي تتعلم وتتطور إذا أرادت صياغة حالة من التميز والاستجابة بطريقة فعالة للتغيرات العالمية الآخذة في التسارع والازدياد. ويتم استخدام تعبير " الإدارة الإستراتيجية " للتعبير عن ذات المفهوم الذي يعكسه التخطيط الاستراتيجي. 
تعتبر الإدارة الإستراتيجية هي قمة الهرم الإداري في الفكر والتطبيق والإدارة الإستراتيجية هي رحلة شقية وممتعة تمر بمراحل ومحطات تسلم كل واحد منها إلى الأخرى إلى أن تنتهي الرحلة في النهاية وقد تم تحقيق الفوز وتحقيق الهدف المطلوب. و الإدارة الإستراتيجية هي مجموعة القرارات والممارسات الإدارية التي تحدد الأداء طويل الأجل للمنظمة بكفاءة وفعالية ويتضمن ذلك وضع أو صياغة الإستراتيجية وتطبيقها وتقويمها باعتبارها منهجية أو أسلوب عمل وهى تحديد الاتجاه المستقبلي للمنظمة وبيان ما تسعى إليه من خلال تحليل المتغيرات البيئية المحيطة بها واتخاذ القرارات الخاصة بتحديد وتخصيص الموارد المطلوبة لتحقيق ذلك باعتبارها خطة شاملة لتحقيق الأهداف من خلال إطار عام يحكم سياسات المنظمة بمختلف المجالات .
كما تعد الخطة الإستراتيجية عملية ديناميكية للتطور ومواكبة للمتغيرات الحديثة والاتجاه نحو المستقبل ،كما أنها تقوم على مبدأ المشاركة والتواصل المعرفي والبحثي والمجتمعي ، حيث تبدأ أساساً بوضع أهداف ثم تحديد سياسات تتضمن تنفيذ الاستراتيجيات بشكل يؤدى إلى تحقيق الأهداف المقررة بكيفية معينة في زمن مخطط يتم إجرائه. من خلال رصد كافة الإمكانيات المادية والبشرية المتاحة لتنفيذ الخطة ثم ينتهي الأمر بنتائج يتم تحليلها وتقييمها على نحو دقيق .

ومن ثم  نري أن يحتوي هذا المقرر علي مجموعة من الفصول التي يري الباحث أنها تغطي هذا المجال الحيوي في مجال إدارة الأعمال ، حيث اشتمل هذا المقرر الفصول الآتية :

الفصل الأول   نظرة تحليلية للإدارة الإستراتيجية   
الفصل الثاني :تحليل البيئة الخارجية

الفصل الثالث :تحليل البيئة الداخلية

الفصل الرابع : المزايا التنافسية المستدامة وإدارة سلسلة القيمة 

الفصل الخامس :استخدام بطاقة الأداء المتوازن في صياغة وتنفيذ                             وتقييم إستراتيجية المنظمة         
الفصل السادس :  أهمية المعلومات في صنع القرارات الإستراتيجية
الفصل السابع : العوامل المؤثرة في عملية صنع واتخاذ القرارات                          الإستراتيجية
الفصـل الثامن : أدوات تقييم واختيار الإستراتيجية المناسبة  

الفصـل التاسع : البدائل الإستراتيجية 
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