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الملخص العربي

العوامل المؤثرة على التفويض بواسطة مشرفات التمريض بمستشفيات جامعة الزقازيق

المقدمة: 
التفويض هو نقل مسئولية أى نشاط من شخص لآخر، وفى الوقت ذاته يظل الذى قام بالتفويض متحملا النتيجة.  ويمكن أن بعرف التفويض بأنه الحصول على عمل من خلال الآخرين ، أو توجيه أداء شخص أو مجموعة من الناس لإنجاز أهداف المنظمة.

يعتبرالتفويض من الأشياء الإدارية المهمة التى تساهم فى تحقيق أهداف المنظمة الصحية وقدرة أفراد الفريق الصحى على تحقيق ذاته.  ويختلف التفويض عن التوجيه ويعد عنصرا رئيسيا لتوجيه وظائف الإدارة التمريضية، حيث إنه يمثل جزءا من الإدارة ويتطلب تدريبا إداريا عاليا.

تقوم مشرفة التمريض بتحديد الأنشطة اليومية، وتحديد من يقوم بها، وتحديد المكان والزمان وكذلك من أهم مواصفات مشرفة التمريض الناجحة تفويض جزء من مهام وظيفتها إلى المرؤوسين بشرط تحديد المسئولية لهم، مع إعطائهم القدر المناسب من السلطة، ثم متابعتهم ومحاسبتهم.

من الأخطاء الشائعة فى التفويض التفويض غير المناسب، التفويض الزائد، وإعطاء مهام وواجبات دون سلطة كافية. أما الأسباب الدافعة إلى التفويض فتتمثل فى إزالة ضغوط العمل، ومنح فرص التطور للآخرين, وتشجيع التفاعل بين الرئيسات والموظفين, ومساعدة الموظفين فى وضع الأهداف للتنظيم السنوى, والسماح للرئيسة أن تدرب من يقوم بالعمل, وتقليل التكلفة بواسطة الموظفين ذوى الدخل القليل لتنفيذ المهام.

التفويض الناجح يتطلب استخدام عملية صنع القرار والتى تشمل المكان وقدرة المفوض إلية والمعلومات من عملية التمريض الفعال والمشرفة يجب أن تستخدم خطوات لتأكيد التفويض الناجح وهى تحديد خطة فى البداية لتحديد المهام التى تحقق, تحديد المهارة والمستوى التعليمى الضرورى لاستكمال الوظيفة والمهمة, المناقشة أو الحوار لتوضيح ماذا سيعمل أو ما يفوض.

أهداف الدراسة: 

· قياس التفويض بواسطة عمل مشرفات التمريض 

· تحديد العوامل المؤثرة على التفويض بواسطة مشرفات التمريض.

طرق البحث: 

أجريت هذه الدراسة المقطعية على مشرفات التمريض اللاتى تعملن فى مستشفيات جامعة الزقازيق (مستشفى السلام – الأورام – مبارك – الجراحة – مستشفى الباطنة والأطفال – مستشفى الحوادث) وكان عدد العينة الكلية لمشرفات التمريض 87 مشرفة.

وقد تم جمع البيانات لهذه الدراسة من خلال الأتى:

أولا: استمارة استبيان رأى حول رأى مشرفات التمريض عن التفويض.

ثانيا:استمارة استبيان رأى  لتحديد نمط القيادة فى مهارات التفويض.

ثالثا: مقياس الرضا الوظيفى لتحديد الرضا الوظيفى لدى مشرفات التمريض وعلاقتة بمهارات التفويض. 

وقد أجريت دراسة استطلاعية لمعرفة إمكانية تطبيق أدوات البحث على عينة من 10 من مشرفات التمريض بمستشفيات جامعة الزقازيق، وتم استبعاد هذه العينة من العينة الأساسية للبحث. وقد تم التوضيح والتعديل فى الاستمارة الخاصة بالأسئلة بناء على هذه الدراسة.

لتنفيذ هذه الدراسة ثم الحصول على تصريح رسمى لجمع المعلومات من مستشفيات جامعة الزقازيق ، وذلك بتقديم خطاب من كلية التمريض بجامعة الزقازيق الى رئيس مجلس إدارة المستشفيات، ومديرة التمريض والمديرين بالمستشفيات ، يحتوى على هدف هذه الدراسات وطريقة جميع البيانات.

نتائج البحث: 
تراوحت أعمار مشرفات التمريض بين 23 و 50 سنة وكان معظمهن متزوجات ولديهن أطفال وكانت غالبية المشرفات من الحاصلات على بكالوريوس التمريض ، والنسبة الأكبر كانت سنوات خبرتهن أكثر من 10 سنوات ، ولم تحضر إلا حوالي ثلثهن دورات تدريبية. 

وجد أن حوالي ثلثي المشرفات (65.5%) لا تقمن بالتفويض ، والغالبية كن يتبعن أسلوب القيادة المختلط (89.6%) والبقية كن يتبعن الأسلوب الأوتوقراطى.
وبصفة عامة كان حوالي ثلثي المشرفات (60.9%) راضيات عن عملهن، وكانت أعلى نسبة للرضا فيما يتعلق بالعلاقات مع الزملاء (75.9%) وأقلها تتعلق بالترقي والتقدم في العمل (25.3%) .
أوضحت الدراسة أن المشرفات اللواتي تقل أعمارهن عن 40 سنة كن أقل رضا بالعمل مقارنة بمن هن أكبر سنا، 51.5% و 90.5% على التوالي، وكان الفارق ذا دلالة إحصائية. كذلك أظهرت الدراسة وجود علاقة ذات دلالة إحصائية بين الرضا الوظيفي والحالة الاجتماعية للمشرفات حيث كان الرضا أعلى لدى المتزوجات (70.0%) مقارنة بغير المتزوجات (23.5%) .

كما بينت الدراسة عدم وجود علاقة ذات دلالة إحصائية بين أسلوب القيادة لدى مشرفات التمريض والتفويض والرضا الوظيفي وبين المعيشة مع الأسرة، بينما وجد أن المشرفات اللواتي تستخدمن وسيلة انتقال سهلة إلى مكان العمل كن أكثر رضا.
ولقد وجد أن مشرفات التمريض اللواتي تعملن بمستشفى الطوارئ كن الأقل رضا بالوظيفة (33.3%) مقارنة بمستشفى الباطنة (62.1%) والجراحـة (72.5%) . 
وأظهرت الدراسة أن المشرفات الحاصلات على الدبلوم كان الرضا الوظيفي لديهن (85.0%) أعلى من الحاصلات على البكالوريوس (53.7%) وكان الفارق ذا دلالة إحصائية ، كذلك فإن المشرفات ذوات سنوات الخبرة أكثر من 10 سنوات كن أكثر رضا (81.6%) مقارنة بمن هن أقل (44.9%) وكان الفارق ذا دلالة إحصائية .
ولم تظهر الدراسة وجود أي علاقات ذات دلالة إحصائية بين أسلوب القيادة والتفويض والرضا الوظيفي من جهة وبين أي من سابق العمل في وظيفة إشرافية ، أو حضور دورات تدريبية ذات علاقة ، من جهة أخرى.

ولقد بينت الدراسة وجود علاقة ذات دلالة إحصائية بين التفويض والرضا عن العلاقة مع الزملاء وعن العمل ذاته، بينما لم توجد أي علاقة ذات دلالة إحصائية بين أسلوب القيادة والرضا الوظيفي أو التفويض.

وأظهرت النتائج وجود معامل ارتباط سلبي ضعيف ذي دلالة إحصائية بين الرضا الوظيفي والتفويض (ر=  0.53).

والخلاصة أن ممارسة التفويض كان ضعيفة لدى مشرفات التمريض محل الدراسة، وكان أسلوب القيادة المختلط هو الأكثر استخداما، وبصفة عامة كان معظم المشرفات راضيات عن عملهن، ووجدت علاقة ارتباط سالبة بين الرضا الوظيفي والتفويض.
وبناء على ما تقدم يوصى بمراجعة المناهج الدراسية للتمريض للتركيز على أهمية التفويض مع تطوير إرشادات للمساعدة في تصور وسائل وطرق التفويض، وعمل برامج توجيهية وتدريبية في مكان العمل عن التفويض.  كذلك يجب أن تعتمد ترقيات الممرضات إلى الوظائف الإشرافية ليس فقط على سنوات الخبرة وإنما أيضاً على قدرتهن على القيادة والتفويض، مع الإشراف المستمر على أدائهن.
PAGE  
5

